

国家卫生健康委等六部门明确

# 深化医改2023年下半年 重点工作任务

记者从国家卫生健康委了解到,经国务院同意,国家卫生健康委等六部门近日联合印发《深化医药卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》,明确了下一阶段深化医改的六方面重点。

这些重点工作任务主要包括:促进优

质医疗资源扩容和区域均衡布局,深化以公益性为导向的公立医院改革,促进多层次医疗保障有序衔接,推进医药领域改革和创新发展,健全公共卫生体系,发展壮大医疗卫生队伍。

国家卫生健康委有关负责人表示,深

化医改要坚持“一个中心”,即以人民健康为中心;用好“一个抓手”,即促进“三医”协同发展和治理;突出“一个重点”,即深化以公益性为导向的公立医院改革,不断将深化医改向纵深推进。

2022年

## A股上市公司各报告期 分红总额破2万亿元

中国上市公司协会25日公布的数据显示,2022年,A股上市公司各报告期分红总额达2.13万亿元,这是继2017年分红总额首次突破万亿元后,分红总额首次突破2万亿元。

上市公司协会表示,近年来,上市公司现金分红回报意识明显提高,分红金额持续增长,分红稳定性日益增强。

上市公司协会根据2022年上市公司各报告期统计显示,境内股票市场3446家上市公司实施(或公告)现金分红(或预案),占全市场上市公司总数的67%。最近3年、5年和10年连续分红的公司分别有2023家、1687家、750家。按控股类型看,央企控股上市公司2022年分红总额1.06万亿元,占比近五成。分板块看,2022年沪深主板上市公司共分红2万亿元,占比超九成。

上半年

## 我国黄金产量和消费量 同比增长2.24%、16.37%

中国黄金协会25日发布数据,2023年上半年,国内原料黄金产量为178.598吨,与2022年同期相比增产3.911吨,增长2.24%,其中黄金矿产金完成139.971吨,有色副产金完成38.627吨。

“2023年上半年,全国黄金企业生产恢复正常,主力矿山实现复工复产,产能恢复至疫情前水平,全行业呈现出稳中向好的高质量发展态势。”中国黄金协会有关负责人表示。

在消费方面,今年上半年,全国黄金消费量为554.88吨,同比增长16.37%。其中,黄金首饰消费368.26吨,同比增长14.82%;金条及金币消费146.31吨,同比增长30.12%;工业及其他用金40.31吨,同比下降7.65%。

中国黄金协会分析认为,今年以来,随着疫情防控平稳转段,国民经济持续恢复、总体回升向好,全国黄金消费总体也呈现了较快恢复态势。

统计显示,今年上半年,国内黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF)持仓规模有所下降,截至6月末,国内黄金ETF持有量约为50.16吨,较2022年底减持1.26吨。



## 宁夏中卫 多措并举 绿进沙退

7月21日拍摄的乌玛高速青铜峡至中卫段穿越腾格里沙漠的18公里高速公路(无人机照片)。

宁夏中卫市是历史上风沙灾害最为严重的地区之一。上世纪50年代初,腾格里沙漠距中卫城区仅4-5公里,沙漠周边村庄经常受到风沙侵袭,黄沙掩埋农田、侵蚀黄河。经过70年的艰苦奋斗,中卫市通过建设生态防护林、生态经济林,发展特色农业、光伏产业、沙漠旅游业等,实现了“绿进沙退”的重大转变,已治理沙漠150万亩,使腾格里沙漠后退了25公里。治理区天然植物由25种增加到453种,植被覆盖率由原来不足1%上升到42%。



## 跨境电商释放外贸增长新动能

在新疆阿拉山口口岸,几辆货车在进出国门(7月24日摄)。

盛夏时节,祖国西北角,新疆阿拉山口综合保税区的跨境电子商务分拣清关中心内,来自浙江、广东等地的医疗器械、家电产品正在紧张装车,并将通过阿拉山口口岸出口至哈萨克斯坦、白俄罗斯等中亚和欧洲国家。

近年来,新疆阿拉山口口岸出台跨境电商综试区高质量发展14条措施,从资金扶持、绿色通道、仓储使用等方面,为跨境电商企业打造良好营商环境,吸引电商货物向口岸集聚。

## 国家卫生健康委发布防控儿童青少年近视知识

为倡导和推动家庭及全社会重视儿童青少年近视防控工作,国家卫生健康委组织编写了《防控儿童青少年近视核心知识十条》,25日对外发布。

防控儿童青少年近视核心知识十条主要包括:预防近视从小从早做起,每天日间户外活动不少于2小时,养成良好用眼习惯,分龄管控视屏时间,每天坚持做眼保

健操,均衡营养充足睡眠,遵医嘱散瞳诊断近视,确诊近视及时干预,重视高度近视及相关并发症,多方合力共筑“防护墙”。

国家卫生健康委有关负责人表示,当前,我国儿童青少年近视呈早发、高发态势,已经成为影响儿童健康和全面发展的突出问题。近视可防可控不可逆,要做到早预防、早发现、早干预。

## “中国天眼”发现 800余颗新脉冲星

记者25日从FAST运行和发展中心获悉,截至目前,被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)已发现800余颗新脉冲星。

FAST运行和发展中心常务副主任、总工程师姜鹏介绍,“中国天眼”是全球最大且最灵敏的单口径射电望远镜,目前“中国天眼”发现的新脉冲星数量是国际上同一时期所有其他望远镜发现脉冲星总数的3倍以上。

近年来,“中国天眼”在快速射电暴起源与物理机制、中性氢宇宙研究、脉冲星搜寻与物理研究等方向持续产出成果,极大拓展了人类观察宇宙视野的极限。

目前,“中国天眼”已进入成果爆发期,今年以来发布多个重要成果,包括发现轨道周期仅为53分钟的脉冲星双星系统、探测到纳赫兹引力波存在的关键性证据等,继续保持了我国在低频射电天文学方面的国际领先地位。

## 首艘国产大型邮轮 完成首次试航

记者从中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司获悉,7月24日,由该公司建造的首艘国产大型邮轮提前1天完成首次试航。

大型邮轮设计建造要求高、面临的挑战也多。因此,海上验证是一个必不可少的环节。本次试航的完成,标志着国产大型邮轮实现了从蓝图到蓝海、从上海到海上的跨越,也标志着我国船舶工业即将填补大型邮轮设计建造领域的空白。

此次试航历时8天。期间,首艘国产大型邮轮不仅完成了航行系统、推进系统、电站管理系统等涉及船舶性能的关键系统与设备的试验,同时对振动噪声、安全返港这两项贯穿邮轮设计建造全生命周期的关键技术进行了区域性的测试验证。试验项目均满足设计规范要求,获得船东、船检认可。

本次试航有1217人参与,包括船东、船检、合作单位和外高桥造船相关部门的工作人员。海上的航行驾驶、技术支持、检验、调试等8个航行试验小组,后勤和酒店2个生活保障小组与岸上的应急、技术保障2个小组协同合作,有力保障了试航工作。

靠泊码头后,首艘国产大型邮轮将进入交船前设备系统调试和内装工程最后的冲刺阶段,计划年底前命名交付。

河北唐山

## 织牢养老服务民生保障网



7月25日,老人带着小孩在河北省唐山市路北区橡树湾社区养老服务中心就餐。

近年来,河北省唐山市初步构建了多样化、多元化、多业态的养老服务发展格局,目前全市有养老机构360家、从业人员4545人。其中,街道级居家养老服务中心54家、社区日间照料服务站点755个;农村区域性居家养老服务中心106个,覆盖近60%的乡镇。 本版文图据新华社